

# 园林中居住 家门口就业

桂城中区社区积极推进人居环境整治工作,未来将打造“新八景”和“佛山大三巴”



西江大塘边陈旧的厂房外墙涂上了岭南水墨画,勾勒西江“新八景”的模样;南村河涌两岸违建和杂物被拆除,成了绕河而建的村心公园;满社区挂着的“蜘蛛网”被逐一清理干净……走进桂城中区社区,可感受到人居环境治理带来的喜人变化。

今年,中区社区从人居环境整治、平安智能小区围蔽管理、自来水管改造等多方面推进乡村振兴工作。未来,居民不仅能在家门口的公园散步游玩叹美景,还能观赏西江“新八景”。

近日,珠江时报“南海 girl”团队来到桂城街道中区社区,体味“人在园里,园在林里”的写意生活。



居民在桂城中区社区西江村“扫黄打非”主题公园散步叹美景。

## 有了村规民约 街巷顺畅又整洁

中区社区位于南海桂城东部,东傍三山森林公园,西临平洲水道,坐拥优越的自然资源,“人在园里,园在林里”是中区社区最真实的写照。这里与广州芳村隔河相望,三龙湾的崛起让这里孕育了无限生机。中区辖下有4个经济社,分别是西江、南村、新填地与涌源。

“现在的中区和以前不一样了,垃圾没了,多了许多停车场和公园,今年还拆了好多违建。”居民冼先生说。2019年,中区社区全力推进“三清三拆三整治”工作,党员干部带头,居民积极参与,齐齐动手清理房前屋后的杂物。现在,不少闲置地的杂物被清理,硬底化后变身停车场;而“蜘蛛网”线路也得到了逐步整治,村容村貌明显提升。今年,中区社区还对违建围墙、房屋等开展大规模集中整治行动,

共自拆,强拆40宗违建。

中区社区党委书记冼瑞初表示,人居环境整治取得这样的成效,离不开一份“接地气”的村规民约——《中区社区自治公约》。该村规民约对环境卫生、道路交通、房屋土地、治安等都有细化规定,如各单位、住户有责任清洁和维护屋前屋后及门口范围所属的街巷卫生,维护本社区的公共设施,严禁在房前屋后等位置圈养家禽等。冼瑞初说,自从有了村规民约的约束,中区的道路交通环境顺畅了很多。

为巩固社区“三清”成果,今年7月,中区社区联合市政管理处、嘉仁芝公司组建“三清”队伍,整治各经济社垃圾乱堆乱放的“回潮”现象。现在,该队伍每周都会到一个经济社进行清理,确保街巷整洁。



珠江时报“南海 girl”团队记者到桂城中区社区体验人居环境治理的喜人成果。



桂城中区社区西江村的房屋外墙绘制了导览图。



桂城中区社区南村河涌边的小公园。

## 推动特色产业发展 打造“佛山大三巴”

传统与时尚并存,自然与梦想同行。打造优美人居环境的同时,中区社区还着力推动特色产业发展,掀起一股科创、文创风。

目前,中区社区借助140亩的粤港澳大湾区电竞文创产业中心、澳门城等特色项目,通过充满年轻活力元素的电竞场馆及充满澳门风情的人文魅力特色小镇,吸引科创、文创产业及青年团队进驻,逐步形成以电竞为主题的消费、购物、娱乐的商业综合格局,打造“佛山大三巴”。

今年8月,2020年桂城青进杯“两新”团组织电子竞技友谊赛决赛定址三山保利梦工场。三山保利梦工场总体规划围绕国家A级电竞馆,打造一个集产业、商业、办公、酒店、公寓

为一体的电竞主题综合园区——High Park,总建筑面积约35万平方米。电竞展示中心(电竞副馆)于去年12月落成使用,主馆也计划于2021年建成使用。未来,不需跑广深,电竞爱好者在桂城也可观看精彩刺激的电竞比赛。在广州从事互联网行业的中区社区居民崔芸对此十分期待,“若能在家附近就业,不仅省了许多路费,也方便回家照顾家人,一举两得。”

电竞产业将在中区拥有归属地,电竞人才、团队也将陆续而至。冼瑞初预计,未来该产业片区或会提供近2000个就业机会,吸引近2万人在周边定居。

在园林中居住,在家门口就业,相信不久的将来,这一愿景会在中区社区实现。

## 打造“新八景” 传承历史文化

落实乡村振兴工作,是提升农村人居环境、强化社会治理及增强群众幸福感的重要举措。放眼中区,从“三线”整治到打造平安智能围蔽小区,从“三清三拆三整治”到实施公园化战略,一场城乡融合的全面变革正在推进,一幅美丽乡村新画卷正在展开。

中区社区新时代文明实践公园坐落在三山森林公园山脚,在这里,居民可以一边感受天然氧吧的生态美,一边感悟新时代城市发展的精神美。自全面推进乡村振兴工作以来,中区社区依托生态、区位优势,建设多个不同主题的主题公园,并配置风雨连廊及休憩小景等设施。接下来,中区社区将在西江及涌源再建4个“口袋公园”,打造美丽人

居环境。

除了着力建公园,中区社区也十分着重对历史文化的传承。据村里的老人说,西江曾有“旧八景”,但随着社会的变迁,不少都被破坏了。为传承与延续历史文化,2019年,中区社区决定重建“新八景”,分别是大塘印月、祠宇生辉、古木长春、朝沐西竹、翠拥奇珠、竹园晚唱、暮雨初霁、巷陌臻途。

冼瑞初介绍,已完工的大塘印月,仿佛是八月十五的月亮映照在池塘之上,是先辈对美好生活的向往;而祠宇生辉是修缮、新建的宋助教洗公祠等3座祠堂,庄严而大气,寄托了后人的敬仰与传承精神。“违建变公园,重建‘新八景’,期待中区环境越来越变好。”冼瑞初笑着说。

的不懈追求。今年10月,广发信用卡携手东方航空、洲际酒店集团共同推出了三方卡,该卡面向商旅人群或常旅客人群,首创三重会员、三重积分等权益,旨在打造“畅快的一站式机酒出行体验”。在全方位满足用户商旅消费需求的同时,不断提升其旅途舒适感和获得感,从而实现由金融、酒店、航空构成的商旅消费闭环,从而促进酒店和航空商旅行业消费力的重塑。



广发东航洲际三方卡样板。

# 澎湃2020TOP金融榜揭晓 广发东航洲际三方卡获评“年度优享出行信用卡”

度金融榜单评选活动,旨在表彰2020中国金融科技高速发展大背景下,立足于行业潮头的优秀金融机构与企业,树立行业创新发展标杆。历经1个月的甄选,综合媒体舆论评价、专业评委会意见等多方评比,最终诞生了2020TOP金融榜获奖名单。此次广发信用卡获此殊荣,是澎湃新闻及社会各界对广发信用卡的科技创新的高度认可。创新突破,一直是广发信

卡的不懈追求。今年10月,广发信用卡携手东方航空、洲际酒店集团共同推出了三方卡,该卡面向商旅人群或常旅客人群,首创三重会员、三重积分等权益,旨在打造“畅快的一站式机酒出行体验”。在全方位满足用户商旅消费需求的同时,不断提升其旅途舒适感和获得感,从而实现由金融、酒店、航空构成的商旅消费闭环,从而促进酒店和航空商旅行业消费力的重塑。

三方卡一上市,深受卡友们的广泛青睐,被誉为“神卡”。媒体评论称,“这是以开放共享的深度合作助力提振航旅服务全产业链,服务以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。”

未来,广发信用卡将继续发挥自身优势,持续深耕商旅市场,同时整合更多的商旅资源,打造更加综合化、多样化的金融服务生态。(招卓臻)

推广



统筹/珠江时报记者 赵艳丽 杨汉坤 关师屏 曾蓉文/珠江时报记者 丁当 通讯员 冼锡勤 林杰文 图/珠江时报记者 方智恒

### 注销公告

▲佛山市南海区水利建设管理中心(统一社会信用代码:1244060579931179XX)拟申请注销事业单位法人证书,请各债权债务单位自本公告发布之日起45天内向本单位申报债权债务及办理相关手续。联系人:邓小姐,联系电话:0757-86226601,特此公告。  
佛山市南海区水利建设管理中心  
2020年11月24日

▲佛山市禅城区星沃汽车有限公司(法人:郑威)遗失郑威私章一枚,印章编号:4406043185298,现声明作废。  
▲佛山市万合鼎盛建材有限公司(法人:林鹏飞)遗失财务专用章、发票专用章各一枚,现声明作废。  
▲佛山市南海区里水治安联防大队遗失广东省行政事业单位资金往来结算票据一式三联,号码:AZ33885601,现声明作废。  
▲广东中天粤会计师事务所有限公司佛山分所(负责人:周平)遗失发票专用章一枚,现声明作废。  
▲佛山市南海西黔金属制品有限公司(法人:冷碧英)遗失公章、财务专用章、冷碧英私章各一枚,现声明作废。